
 RPI élémentaire de Pontailler sur Saône – Vonges - Drambon – Marandeuil – Saint Léger
Triey

Procès verbal du conseil d’école
du mardi 4 avril 2023

Personnes présentes     :  
Madame  la  Maire,  Madame  la  Présidente  de  la  Communauté  de  Communes :  Marie  Claire
BONNET VALLET
Présidente du SIVOS : Madame Catherine DESMETZ (Mairie de Pontailler sur Saône)
Représentants des municipalités :
Mme  CHATRENEY (Mairie  de  Vonges),  Mme  MALFROID  (Mairie  de  Drambon),  Madame
MATHY (Mairie de Marandeuil), 
Enseignants : Mmes   ESTIVALET, HUET, JUSSELIN, PAULIN, 
Ms CREUZOT, JUSSELIN
Représentants des parents d’élèves : Mme DE SMIDT, BENEDETTI, GER STURM, FOURNET
LEGRAND et Ms, FRIBOULET, VIRELY.
Personne excusées:
Madame VIGOGNE (Mairie de Saint Léger Triey), Madame BERNARD (enseignante), Madame
l’Inspectrice de l’Education Nationale, M. PITEY (DDEN)

Personne invitée:
Madame Gwenaëlle HUBERT, Service Civique

Préambule :
Début de séance : 17h30 sous la présidence de M. JUSSELIN.
Mme HUET est nommée secrétaire de séance.
Le directeur présente Madame Gwenaëlle HUBERT et précise ses missions. Le volontariat a une
durée maximale de 10 mois. Un appel à candidature est lancé pour l’année scolaire 2023 – 2024.

I. Temps forts du premier semestre
Plusieurs  actions  pédagogiques  ont  contribué  à  la  mise  en  œuvre  du  projet  d’école  lors  de  ce
premier semestre.

1.   Jumelage de l’école avec l’école de Tikonti (Burkina Faso)     :  
Pour célébrer  les  dix ans  d’existence  du jumelage,  notre  école devait  accueillir  le  directeur  de
Tikonti  B,  Monsieur  Yempabou  Dayamba  et  la  maîtresse  des  CP de  Tikonti  A,  Madame Rita
Ruphine NABA du 10 au 25 septembre 2022. Malheureusement en raison du contexte difficile, les
visas n’ont pas été accordés. Nos correspondants ont fait leur rentrée scolaire le 3 octobre 2022. Le
contexte au Burkina Faso s’est apaisé, ce qui a permis de renouveler les demandes de visa pour un
accueil  potentiel  la  deuxième  quinzaine  de  septembre  2023  de  Madame  Odile  Thiombiano,
professeure de Tikonti B et Monsieur Mardioa Tankoano, professeur de Tikonti A. 
Un nouvel échange de courrier sera effectué au cours du troisième trimestre. Une intervention de
Monsieur  et  Madame Yves  L’Hommée,  membres  de  l’ABB,  sur  le  thème  de  la  gestion  de  la
ressource en eau est prévue dans toutes les classes le jeudi 4 mai 2023.
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2. Festivités de Noël
a. Bilan tombola de Noël
L’équipe pédagogique remercie les municipalités pour les cadeaux offerts aux élèves. Les livres de
belle  qualité  ont  été  très  appréciés.   Cette  année,  la  reprise  de  l’opération  Tombola  de  Noël  a
remporté un franc succès. La recette s’est montée à 1881€ (1254 cases vendues). L’achat de dindes
et bouteilles de champagne représente une dépense de 593€ soit un bénéfice de 1288€ 

b. Les chocolats de Noël 
La vente des chocolats « initiative saveurs » a permis de dégager un bénéfice de 357,75€ (25% des
ventes) au profit de la coopérative scolaire. 
Nous remercions les parents d’élèves qui ont participé à ces opérations.

3. Festivités de Carnaval
La manifestation  du  3 mars  2023 tant  appréciée  des  élèves  s’est  déroulée  dans  la  joie  malgré
l’application du plan Vigipirate Alerte Renforcé qui nous empêche toujours de défiler dans les rues
comme par  le  passé.  Les  farandoles,  la  présentation  de  costumes  ont  eu  lieu  dans  la  cour  de
récréation en présence des parents d’élèves. Ce fut l’occasion de présenter un chant en chorale école
fédérant l’ensemble des élèves de l’école.
La fête s’est terminée par la traditionnelle bataille de confettis offerts par la coopérative scolaire.
L’équipe enseignante remercie chaleureusement les parents d’élèves et les collectivités territoriales
qui ont contribué à la réussite de cette fête.

4. Projet scientifique     : Graines de sauvage.  
Dans  le  cadre  d’une  éducation  à  l’environnement  financée  par  le  Région  Bourgogne  Franche
Comté, tous les élèves de l’école participent au projet sur la préservation de la biodiversité des
haies. Le jeudi 3 mars, Madame Lanarre, Professeur de SVT détaché et membre de l’Association
Human Positive Effects est intervenue dans les classes. Après son intervention de sensibilisation à
l’importance de la préservation de la biodiversité, elle a confié aux élèves la mission de planter des
graines  d’arbustes  et  de  surveiller  leur  germination.  Chaque  classe  a  ainsi  reçu  une  essence
différente et une plaque de culture. Les plantules obtenues seront récupérées début juillet par la
pépinière du Pré Velot d’Auxonne à destination de chantiers de restauration écologique.

5. Liaison CM2/ 6ème  .  
La procédure d’admission en sixième est en cours selon l’application AFFELNET. Les dossiers
d’admission remplis par les familles seront transmis lors de la commission de liaison. Les dossiers
d’inscription au collège Isle de Saône seront transmis mi juin. Le collège Isle de Saône propose :
- sixième « classique » avec 4h d’anglais (LV1). Les élèves apprendront l’espagnol (LV2) en 5e .
- sixième « bilangue » avec 4h d’anglais et 3h d’allemand. (possibilité d’apprendre l’espagnol en
LV3 au lycée)
- sixième HAT « horaires aménagés théâtre » 3h de théâtre et éducation artistique et culturelle
- l’option initiation au latin (1h par semaine).
Toutefois le choix est encore possible au moment de l'inscription au collège.
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6. Attestation de Première Éducation Routière     :  
Les élèves de CM2 ont passé les épreuves pratiques de l’Attestation Première d’Éducation Routière en

compagnie de l’Association de la Sécurité Routière,  le lundi 3 avril 2023. Un parcours à effectuer
en vélo a été installé aux abords du gymnase. Le gendarme a souligné l’investissement des élèves. 

7. Stage de soutien scolaire , session Hiver
Une session de soutien scolaire gratuit à destination des élèves de CP et CE1 sur proposition du
conseil des maîtres a eu lieu pendant les vacances d’hiver du lundi 6  au vendredi  11 février au
Groupe scolaire des Berges de Saône de 9h à 12h. Il fut encadré par Madame Bertrand.

II  . Perspectives pour le deuxième semestre  

1. Stage de soutien scolaire CM2, session d’avril 2023
Une session de soutien scolaire gratuit aura lieu pendant les vacances de printemps pour les élèves
de CM1 et CM2 du mardi 11 au vendredi 14 avril 2023 de 8h30 à 12h15. Il sera encadrée par Mme
Paulin. 

2. Photos scolaires :
Les photos scolaires de classe et des portraits individuels et de fratrie auront lieu le vendredi 28
avril 2023. La prise de photos individuelles et de fratrie sera soumise à autorisation parentale.

3. Participation à la cérémonie commémorative du 8 mai
Les élèves du RPI interpréteront « La Marseillaise », liront la liste des combattants du canton de
Pontailler sur Saône tombés pour la France et déposeront gerbes et bougies lors de la cérémonie
commémorative du 8 mai. Rassemblement sur la place du monument aux morts de Pontailler sur
Saône à 9h45.

4. Projet Scientifique : « l’eau une ressource précieuse »
Le Conseil départemental propose chaque année des projets pédagogiques scientifiques.
Les classes de CP, CP/CE2, CM1 et CM2 se sont inscrites pour participer au projet ayant pour  
thème "l'eau, une ressource précieuse"
Ce projet est animé par Elody JOLY de l'association Pirouette cacahuète.
Elle interviendra  deux demi journées en classe et une demi journée à l'extérieur aux abords de la 
Saône.

5. Projet Rugby
Depuis janvier 2023 une convention est signée entre notre école et le club de rugby de Genlis
D’une part, l’Union Sportive de Genlis :

• S’engage à intervenir sur un minimum de 3 initiations avec les classes intéressées de l’école

• S’engage à créer un projet pédagogique de 6 séances

• S’engage à créer un tournoi (interclasse ou inter-école) comme évaluation finale( cette année
le tournoi aura lieu le 5 mai 2023 à Pontailler sur Saône
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• S’engage à proposer une réunion de présentation du projet rugby et à former les 
enseignant(es)( formation a eu lieu le 16 septembre 2022)

• S’engage à remettre un diplôme à tous les enfants

D’autre part l’école de Pontailler-sur-Saône 

• S’engage à avoir au minima une classe intéressée par le rugby ( 2 classes concernées CM1 et
CM2 et 4 élèves d'ULIS)

• S’engage à distribuer les flyers de la journée des copains (journée porte ouverte) 
uniquement.

• S’engage à participer et accompagner l’encadrant dans l’animation de ses séances.

7. Festi’val de Saône « Arts vivants »
Le  projet  d’innovation  pédagogique  initié  en  2014  par  Mme Céline  Notebaert,  Inspectrice  de
l’Education Nationale et M. Xavier Balland, ancien Principal du collège Isle de Saône est reconduit
cette  année.  Ce  projet  concerne  les  élèves  de  CM2  de  Pontailler  sur  Saône,  les  classes
HAT (Horaires Aménagés Théâtre) et les collégiens engagés au sein de la chorale du collège. Un
festival d’arts vivants ouvert à la population est organisé les jeudi 8 et vendredi 9 juin 2023. Durant
ce  festival,  les  élèves  de  CM2  engagés  dans  l’atelier  théâtre  encadré  par  Madame  Paulin
présenteront des pièces et saynètes de théâtre à la salle des fêtes de Pontailler sur Saône le vendredi
9 juin. De plus amples informations seront communiqués ultérieurement.

8. Dans la peau d’un sixième 
Une journée découverte dans la peau d’un sixième aura lieu le jeudi 11 mai 2023. 
Les élèves de CM2  pourront découvrir le collège, les 3 options proposées en sixième (Allemand, Latin

et HAT) ainsi que d’autres matières . Ils pourront se familiariser avec les lieux.

9. Spectacle de fin d’année 2023
L’équipe pédagogique réfléchit à l’élaboration d’un spectacle de fin d’année prévu fin juin début
juillet dans le but de

• Faire découvrir la vitalité du groupe scolaire des berges de Saône
• Offrir un beau moment à nos élèves après une année très riche dans leur école qui fête ses

dix ans d’ouverture
• Retrouver  et  renforcer  les  liens  conviviaux  qui  unissent  équipe  éducative  –  parents  –

partenaires.
De plus amples informations seront communiquées ultérieurement.

III. Maintenance informatique

Plusieurs  dysfonctionnements  informatiques  ont  été  signalés.  Certains  ont  été   réglés  après
l’intervention de l’entreprise e-service de Dijon :
- rétablissement de la connexion internet en salle 1
- installation du logiciel activ Inspir sur le PC relié au TBI de Mme Paulin + Installation sur le PC 
portable de direction en attente du changement de PC de la salle de classe du directeur. 
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Le technicien conseille fortement le changement de box internet maintenant que Pontailler à accès à
la fibre. 
L'entreprise Fourot a rétabli les connexions nécessaires afin de pourvoir scanner des documents
depuis le photocopieur.

D’autres sont en attente de résolution :
•  le TBI de la salle 5 (CM1) présente une luminosité insuffisante obligeant les élèves à 

travailler dans l’obscurité
• des finitions sont  à effectuer suite à l’installation du TBI en salle 2 (CE1)
•  deux ordinateurs portables d’ élèves datant de 2013 confiés à l’entreprise Vidéostar été 2022

pour ajout mémoire n’ont pas été restitués.

• La batterie de l’enceinte portative ne fonctionne plus. 

Mme Marie Claire BONNET VALLET félicite les usagers de l’école pour le respect du  bâtiment
qui fête cette année ses dix ans.

Ordre du jour épuisé à 18h30

Signature du Directeur : Signature du secrétaire de séance :
Guillaume JUSSELIN Muriel HUET
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